Информационно-аналитическая записка 
о деятельности Межмуниципального Отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Приморский» в 2022 году
В 2022 году МОМВД России «Приморский»
, в соответствии                                               с приоритетными направлениями деятельности, осуществлены комплексные меры, направленные на реализацию государственной политики в сфере внутренних дел, обеспечение защиты жизни, здоровья, прав и свобод человека и гражданина, противодействие преступности, охраны общественного порядка, собственности и обеспечение общественной безопасности.
С целью выработки единых решений направленных на повышение результативности борьбы с преступностью функционирует координационное совещание правоохранительных органов, на заседаниях которых рассматриваются проблемные вопросы по различным направлениям правоохранительной направленности. 
В целях реализации принципа открытости и публичности, расширения                 и развития диалога с обществом, доведения объективной информации                       до населения, осуществлялось сотрудничество с городскими СМИ.  В 2022 году подготовлена 31 публикация для местных информационных изданий. Во взаимодействии  с телеканалом «Норд ТВ» подготовлено 34 телевизионных сюжета. 
Активную помощь в обеспечение взаимодействия МОМВД                               с институтами гражданского сообщества оказывает Общественный совет при МОМВД. Члены Общественного совета участвуют лично и оказывают помощь при проведении значимых массовых и общественно-политических мероприятий, информационно - пропагандистских акций. Так в июле 2022 года в рамках проведения акции «Гражданский мониторинг» врио председателя Общественного совета при МОМВД Юрченко А.С. посетила подразделение участковых уполномоченных полиции ОМВД.
Сотрудниками МОМВД обеспечено предоставление 11 видов государственных услуг по линии ГИБДД и ОВМ. Также, согласно Соглашению о взаимодействии между ГАУ АО МФЦ и УМВД России по Архангельской области от 30.11.2020 № 215 есть возможность получить данные услуги в отделении МФЦ г.Новодвинска.
В 2022 году обеспечен общественный порядок и безопасность граждан                     в период проведения санкционированных массовых и публичных мероприятий. Во взаимодействии с заинтересованными ведомствами проведена работа по противодействию проявлениям терроризма и экстремизма, и как положительный результат необходимо отметить, что по итогам года не допущено совершения террористических актов, проявлений межнациональной розни, чрезвычайных происшествий.
Одним из  показателей эффективности работы является оперативное реагирование на заявления и сообщения о происшествиях, а также работа по обращениям граждан, в связи с чем, особое внимание уделялось обеспечению полноты регистрации сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях, принятию по ним законных решений. В 2022 году сотрудниками Отдела рассмотрено 10229 (-14,3%; 2021 г. - 11932) заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях. Анализ поступающих в ОМВД сообщений свидетельствует, что довольно часто граждане обращаются в полиции не по факту совершенных преступлений или правонарушений, а чтобы решить какие-то бытовые проблемы. Несмотря на это, ни одно обращение не осталось без должного внимания.
Принятые меры оперативного и профилактического характера позволили не допустить осложнения оперативной обстановки на территории города. Общий массив зарегистрированных на территории города преступлений сократился на 17% (с 617 до 512), в том числе тяжкого и особо тяжкого характера на 9,4% (со 160 до 145). Необходимо отметить сокращение совершенных: убийств (с 6 до 5), мошенничеств на 5,1% (с 98 до 93), фактов вымогательства (с 5 до 3), краж на 23,7% (с 211 до 161). 
В тоже время, больше совершено: умышленных причинений тяжкого вреда здоровью (с 1 до 7), поджогов (с 2 до 3). 
Не зарегистрировано ни одного факта изнасилования (2021 г. – 3), разбоя (2021 г. – 3).
Осталось на уровне прошлого года количество зарегистрированных грабежей (15), угонов автотранспорта (2). 
В целом по городу уровень преступности снизился с 163,7 до 139 преступлений на 10 тыс. населения (область – 156,9), в т.ч. тяжкой и особо тяжкой с 42,4 до 39,4 (область – 45,7). 
На протяжении всего года сотрудниками МОМВД в непрерывном порядке осуществлялась работа по раскрытию преступлений и расследованию уголовных дел. Сотрудниками МОМВД раскрыто 327 (-3,8%) преступлений, в том числе 84 (+15,1%) тяжкого и особо тяжкого характера.
Разыскано 22 (+29,4%) преступника объявлявшихся ранее в розыск, не разыскано – 3 (2021 г. – 3).
Процент раскрываемости преступлений увеличился на 3,6% (с 55,2% до 58,8%), а тяжких и особо тяжких преступлений на 9,3% (с 42,9% до 52,2%). 
По состоянию на 31.12.2022 остались нераскрытыми 229 преступлений, из них тяжкого и особо тяжкого характера – 77.
Хочется отметить, что из общего числа нераскрытых преступлений 56,3% это преступления имущественного характера, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, из них: 17 - это кражи совершенные с использованием сети интернет и 84 мошенничества, также совершенные с использованием ИТТ.
Сотрудниками полиции в 2022 году продолжено проведение бесед с пожилыми жителями города Новодвинска (кому 70 лет и более). Организовано размещение буклетов и памяток «Осторожно, мошенники!», в общественных местах города (в отделениях банков, магазинах, больнице, почте, школах),  выступления сотрудников полиции в средствах массовой информации и на предприятиях города. В результате проводимых МОМВД и прокуратурой профилактических мероприятий количество зарегистрированных преступлений в сфере информационных технологий сократилось на 3,8% (со 182 до 175), из них раскрыто 46 (2021 г. - 46). В ходе проводимых проверок по преступлениям в сфере информационных технологий установлено, что подавляющее большинство указанных преступлений совершены неустановленными лицами за пределами обслуживания МОМВД и области, что делает их раскрытие проблематичным. Хочется отметить, что изобличение лиц в совершении дистанционных краж не дает гарантии возврата похищенных денежных средств. Работа по профилактике совершения преступлений с использованием средств мобильной связи и в сети Интернет продолжается в повседневном режиме.
В рамках профилактики дистанционных преступлений, совершенных с использованием сети интернет и мобильных телефонов, целесообразно рассмотреть вопрос размещения в наиболее многолюдных местах города рекламных баннеров профилактического характера. 
Осуществлен ряд организационных и практических мер, направленных на противодействие незаконному обороту наркотических средств. На территории города раскрыто 51 (+18,6%) преступление в сфере незаконного оборота наркотических средств, из них тяжких и особо тяжких 42 (+27,3%).
Всего в сфере НОН раскрыто 30 (+42,9%) преступлений, установлено 25 лиц (2021 г. – 15) причастных к их совершению. В данной сфере пресечено 103 (2021 г. - 74) административных правонарушения. Из незаконного оборота, по оконченным уголовным делам, изъято на территории города 2510,9 (+62%) граммов наркотических веществ.
Начальником ОНК МОМВД проведены 23 лекции на темы: «Профилактика потребления наркотических средств и психотропных веществ» и «Безопасный интернет» с жителями города, в том числе с учениками СОШ г.Новодвинска № 1,2,3,5, Гимназии, Новодвинского индустриального техникума.
Преступлений, совершенных с применением огнестрельного, газового оружия, взрывчатых веществ и взрывных устройств, на территории города не зарегистрировано.
Всего в г.Новодвинске в 2022 году изъято у населения оружия – 134 единицы (8 карабинов, 97 охотничьих ружей, 5 газовых пистолетов, 4 холодных оружия, 20 другое оружие) и 1570 шт. боеприпасов.
Сократилось количество преступлений, совершённых  несовершенно-летними  (-66,7%; с 24 до 8), в состоянии алкогольного опьянения (-24,4%; со 131 до 99).
Сотрудниками МОМВД проводилась работа по декриминализации экономики города, по результатам проведенных мероприятий выявлено                                 4 преступления (2021 г. – 20) экономической направленности, в том числе  1 (2021 г. – 11) в крупном и особо крупном размере, в составе ОПГ – 7 (с 0 до 7). 
Из числа раскрытых в суд направлены уголовные дела по 17 (+в 4,3 раза) преступлениям. Выявлено 21 (+в 2,3 раза) лицо, совершившее экономические преступления.
В 2022 году на 20% (со 120 до 96) меньше совершено преступлений в общественных местах, а также на улицах - на 22,1% (с 68 до 53). 
По состоянию на 01.01.2023 на профилактических учетах в МОМВД состоят: 53 (АППГ – 37) неблагополучных семей (родителей, отрицательно влияющих на своих детей); 185 (АППГ – 99) осужденных к условной мере наказания; 106 (АППГ – 72) несовершеннолетних; 27 (АППГ – 26) семейно-бытовых дебоширов; 44 УДО (АППГ – 20); а также 897 (АППГ – 893) владельцев огнестрельного оружия.
В рамках реализации требований Федерального закона РФ от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», по состоянию на 01 января 2023 года в МОМВД установлен административный надзор за 73 лицами (2021 г. – 82). Кроме того, на учете МОМВД состоит 103 лица (2021 г. – 99), формально подпадающих под действие данного закона. 
В течение года проведены оперативно-профилактические мероприятия: «Участок», «Надзор-розыск», «Быт», «Рецидив». За уклонение от административного надзора и неоднократное несоблюдение установленных судом ограничений в отношении 22 лиц (2021 г. – 20) возбуждено 31 (2021 г. – 28) уголовное дело, из них за уклонение от административного надзора по ст.314.1 УК РФ – 9 (2021 г. – 10). 
Следует отметить, что в целом принятые меры позволили сохранить контроль за криминальной ситуацией среди лиц ранее преступавших закон.
На 33,3% (с 9 до 12) увеличилось количество зарегистрированных преступлений на бытовой почве, в том числе в состоянии опьянения 9 преступлений (2021 г. - 8), что указывает на необходимость продолжать активное проведение профилактических мер в данном направлении. 
Сотрудниками МОМВД в 2022 году проводились мероприятия по пресечению административных правонарушений в сфере оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции, пресечено 72 правонарушений (2021 г. - 108), из них: ст.14.2 КоАП РФ «незаконная продажа товаров (иных вещей), свободная реализация которых запрещена или ограничена» – 30 (АППГ – 48); ч.3 ст.14.16 КоАП РФ «нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» – 41 (АППГ – 60); ст.14.17.1 КоАП РФ «незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции физическими лицами» – 1 (АППГ – 0). Изъято алкогольной продукции 18,6 л. на общую сумму 7000 руб. В 2022 году судьями наложено штрафов на общую сумму 1 099 400 руб. (АППГ – 953 700 руб.).

Благодаря принятым мерам, по итогам 2022 года количество преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения сократилось на 24,4% (со 131 до 99). 
Меры профилактического характера позволили стабилизировать ситуацию, связанную с подростковой преступностью.  
Так, 18 несовершеннолетних (2021 г. – 17) совершили 8 преступлений     (-66,7%, 2021 г. - 24). В структуре преступлений  большую долю составляют имущественные преступления: кражи - 4 (АППГ- 10), мошенничество - 1 (АППГ - 0), незаконный оборот оружия - 2 (АППГ- 0). 
Половина всех выставленных в 2022 году преступлений - это кражи чужого имущества, совершенные несовершеннолетним Маклаковым (состоящим на учете с 04.09.2017, неоднократно рассматривался на заседаниях МКДНиЗП, в настоящее время рассматривается вопрос о помещении его в СУВУЗТ), в том числе в группе с несовершеннолетним Мальцевым (ранее на учете не состоящим) из магазина DNS, из МОУ «СОШ №1», СНТ «Дружба», СНТ «Маяк».
Цели и мотивы совершения преступлений этими подростками чаще всего- корысть. Причин совершения преступлений - это ощущение безнаказанности, отсутствие контроля со стороны родителей. Кроме того, подростки  имеют большое желание жить хорошо за чужой счет, и  общаются с лицами, имеющими криминальный опыт.
В целях стабилизации обстановки по линии подростковой преступности, была организована работа, в том числе  по линии административной практики: всего по линии несовершеннолетних составлено 338 административных протоколов (2021 г. - 371). На законных представителей  составлено 228      административных протоколов (2021 г. - 276), на несовершеннолетних – 39 (2021 г. - 76).
Также было проведено  56   профилактических мероприятий и  рейдов (2021 г. - 117), выявлен 21 правонарушитель (2021 г. - 12), 8 безнадзорных, беспризорных (2021 г. - 18).  
Осуществлялся розыск несовершеннолетних по 142 (2021 г.-152) заявлениям, из них поступило: 35 заявлений о самовольном уходе  21 ребенка  из семей (2021 г.- 24 заявления, 10 детей); из детского дома - 87 заявлений в отношении   11  детей (2021 г.: 118 заявлений о самовольном уходе 9 детей); из общежития НИТ поступило 20 заявлений в отношении 1 подростка (2021 г.- 20 в отношении 1).
В целях стабилизации дорожно-транспортной дисциплины и предупреждения дорожно-транспортных происшествий сотрудниками Госавтоинспекции МОМВД за истекший период 2022 года на территории города Новодвинска выявлено 1419 (-57,1%) нарушений ПДД, из них 310          (-50,4%) административных материалов за совершение водителями грубых нарушений Правил дорожного движения (за которое возможно назначение наказания в виде лишения права управления транспортным средством или административный арест), пешеходов – 115 (-68,2%).
В 2022 году на территории Приморского района проведено 26 оперативно-профилактических мероприятий: 6 - по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; 11 – по профилактике правонарушений, совершаемых водителями в состоянии опьянения; 9 – по профилактике правонарушений, совершаемых водителями грузовых транспортных средств и автобусов.
ОГИБДД МОМВД по линии пропаганды безопасности дорожного движения совместно с телекомпанией Норд-ТВ было подготовлено к эфиру 80 (АППГ – 79) сюжетов о произошедших на территории города Новодвинска дорожно-транспортных происшествиях, о проводимых рейдах и профилактических операциях. В периодических изданиях газеты «Новодвинский Рабочий», «Бумажник», «Рейтинг» опубликовано 29 (АППГ - 28) статей по БДД. Прозвучало 41 (АППГ - 46) выступление на радио АЦБК по БДД. На официальном сайте администрации МО «Город Новодвинск» (www.novadmin.ru) и МО «Приморский муниципальный район», сайте телекомпании «НОРД-ТВ» и в социальной сети «ВК» опубликовано 132 (АППГ - 131) статьи по безопасности дорожного движения.  Проведено 231 (АППГ - 256) бесед в школах, 68 (АППГ - 70) – в детских дошкольных учреждениях по ПДД и БДД. На занятиях были рассмотрены причины, по которым дети и подростки попадают в дорожно-транспортные происшествия, были приведены примеры несчастных случаев, произошедших со сверстниками, разобраны ошибки, допущенные детьми при движении на улице и переходе проезжей части.
Не смотря на предпринятые профилактические мероприятия количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий увеличилось на 57,1% (с 7 до 11). В дорожно-транспортных происшествиях погиб 1 (с 0 до 1) человек, травмировано 13 (44,4%, 2021 г. - 9) человек. На дорогах травмирован 1 (с 3 до 1) несовершеннолетний. Тяжесть последствий (число лиц, погибших в ДТП на количество пострадавших) составила 7,1 (с 0 до 7,1; область - 8,1). 

Сотрудниками ГИБДД задержано 73 (2021 г. – 61) водителя, управлявших транспортным средством в состоянии опьянения, либо с признаками опьянения и не выполнивших требование о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ч.1,3 ст.12.8 и ч. 1,2 ст.12.26 КоАП РФ); 35 водителей (2021 г. – 85) перевозивший детей без использования детских удерживающих устройств (ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ); 59 водителей (2021 г. – 82) не выполнивших требования ПДД уступить дорогу пешеходам, пользующимся преимуществом в движении (ст. 12.18 КоАП РФ).     
За повторное управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения,  будучи лишенными, права управления транспортным средством, к уголовной ответственности привлечено 8 водителей (2021 г. – 13).
В рамках подпрограммы №2 «Профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Город Новодвинск», утверждённой постановлением МО г. Новодвинск № 610-па от 28.09.2018 «Об утверждении муниципальной программы «Обеспечении общественного порядка и профилактика правонарушений на территории МО г. Новодвинск на 2021-2025 годы» в 2022 году бюджетом города было запланировано потратить 349,6 тыс. рублей на финансирование 2 народных дружин действующих на территории города: «Ветераны Северного края» и «Народная дружина ДПС». 
В течение всего года сотрудники отдела полиции принимали активное участие на заседаниях межведомственной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите прав, Совета по противодействию коррупции, антитеррористической Комиссии, на которых рассматривались вопросы профилактики преступлений и правонарушений, обсуждались вопросы обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. В канун проведения общественно-значимых мероприятий сотрудники МОМВД инициируют встречи с организаторами и представителями проводимых мероприятий, для предотвращения террористических актов и экстремистских проявлений. Также ОМВД активно сотрудничает с общественными объединениями граждан правоохранительной направленности города Новодвинска.
Подводя итог вышесказанному, следует отметить, что в целом принимаемые меры по пресечению, выявлению и раскрытию преступлений, обеспечению общественного порядка на улицах и общественных местах на территории района адекватны складывающейся обстановке, но не являются достаточными.
Снижение противоправных посягательств может быть обусловлено улучшением социального положения граждан, обеспечения их рабочими      местами, своевременной профилактике правонарушений. 
В этих условиях повысить эффективность в борьбе с преступностью, обеспечению охраны общественного порядка и безопасности, возможно только при непосредственном участии общественности и граждан, а также путем дополнительного внедрения и применения современных средств слежения и контроля. 
Только совместными усилиями возможно добиться положительных      результатов в обеспечение безопасности граждан, их имущества, защиты прав и интересов государства.
Начальник МОМВД России «Приморский»
подполковник полиции                      
           
                        В.В. Захаров
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