Доклад главы муниципального образования «Город Новодвинск» о результатах деятельности за 2016 год.
Вашему вниманию представлен отчет главы о результатах деятельности администрации муниципального образования «Город Новодвинск» за 2016 год.  
Население (СЛАЙД 2)

Численность населения города Новодвинска на 01 января 2017 года составила 38 735 человек (3,3% от населения Архангельской области с учетом НАО), снизившись за год на 171 человека. 

В 2016 году в городе Новодвинске родилось 455 детей, умерло 515 человек, естественная убыль составила 60 человек. Миграционная убыль за 2016 год по сравнению с предыдущим годом уменьшилась почти в 3 раза и составила 111 человек: прибыло в город 936 человек, выбыло 1047 человек. 
Структура населения представлена на диаграмме: основную долю в структуре населения составляет трудоспособное население – 55%, моложе трудоспособного возраста – 19%, старше трудоспособного возраста – 26%. 

Основные итоги социально-экономического развития (СЛАЙД 3)
Согласно официальным статистическим данным на 01 января 2017 года  в муниципальном образовании «Город Новодвинск» зарегистрировано 450 организаций и 850 индивидуальных предпринимателей. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства в действующих ценах составил 29 553,7 млн. руб., что на 8,0% больше уровня 2015 года.
Объем инвестиций в основной капитал организаций, направленных на развитие экономики и социальной сферы, в 2016 году составил 2 285,0 млн. руб. (или 56,4 тыс. руб. в расчете на 1 жителя). Из них 93,1% - инвестиции предприятий обрабатывающих  производств, которые направлены на модернизацию оборудования. 
Основные итоги социально-экономического развития (СЛАЙД 4)
За 2016 год сальдированный финансовый результат организаций  составил 7 661,7 млн. руб. прибыли (100,1% к уровню 2015 года); прибыль прибыльных организаций – 7 680,7 млн. руб. (98,4% к уровню 2015 года). 

Рынок труда, занятость населения (СЛАЙД 5)

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных организаций и субъектов среднего предпринимательства города в 2016 году составила 35 080,7 руб., увеличившись за год на 10,6%. 
На официальном рынке труда муниципального образования «Город Новодвинск» в 2016 году зафиксировано снижение показателей безработицы. Так, численность безработных на 01 января 2017 года составила 284 человека, уменьшившись за год на 73 человека, или на 20,4%. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,4%. 

Строительство (СЛАЙД 6) 

Завершено строительство детского комбината на 280 мест в микрорайоне «А» города Новодвинска, объект был введен в эксплуатацию 08 августа 2016 года. В соответствии с проектом детский комбинат обеспечен всем необходимым оборудованием, детскими пособиями и играми. Здание передано в оперативное управление МДОУ «Радуга». В августе 2016 года в детский сад «Радуга» зачислено 172 ребенка. В 2017 году планируется увеличение количества детей в новом детском саду до 240 человек, а в 2018 году планируется  полное  его комплектование до 280 детей.
В 2016 году многодетным семьям предоставлено 32 земельных участка                      для индивидуального жилищного строительства.
В 2016 году на территории города Новодвинка застройщиками введено 930 кв. м жилья – это 7 индивидуальных жилых домов.

Также была завершена работа по подготовке проектной документации и получению положительного заключения государственной экспертизы по объекту: «Реконструкция здания Новодвинского ГКЦ» и подана заявка на включение объекта в областную адресную инвестиционную программу Архангельской области на 2018 год. 

В связи с изменениями действующего законодательства была начата работа по внесению изменений в правила землепользования и застройки и генеральный план муниципального образования «Город Новодвинск».

Кроме того, на территории города Новодвинска продолжается строительство следующих крупных объектов:

-торговый центр по адресу: ул. Советов, д. 29,

-три многоквартирных жилых дома по адресам: ул. 3-ей Пятилетки, д. 4, ул. Советов, д. 32, ул. Южная, д.15.

Жилищно-коммунальное хозяйство (СЛАЙД 7)

Расходы местного бюджета на содержание объектов дорожной инфраструктуры, благоустройство и обеспечение безопасности дорожного движения в 2016 году составили более 100 млн. руб.:

-выполнен ремонт 40 тыс. кв. м дорог местного значения; 

-обустроен тротуар по улице Ворошилова (на участке от ул. Ломоносова до ул. Фронтовых бригад); 

-выполнено обустройство пешеходных переходов вблизи десяти образовательных организаций с установкой светофоров, дорожных знаков, устройством искусственной дорожной неровности;

-обеспечено уличное освещение в соответствии с утвержденным графиком; 

-разработан проект по организации дорожного движения;

-разработан лесохозяйственный регламент городских лесов. 
В 2016 году полностью завершены работы по сносу 9-ти аварийных деревянных домов, строительные конструкции трех домов разобраны, вывоз строительного мусора и планировка территории после их разборки запланированы в текущем году. 

Предоставлено по договорам социального найма:

-10 квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
-28 жилых помещений в общежитии, 
-1 жилое помещение семье, имеющей ребенка-инвалида, 
-5 маневренных жилых помещений, 
-1 служебное жилое помещение.

В 2016 году на территории муниципального образования «Город Новодвинск» установлены четырнадцать детских игровых комплексов и малых архитектурных форм: на дворовых территориях, в парке за МУК «НГКЦ» и на берегу реки Северная Двина.

Субъекты малого и среднего предпринимательства (СЛАЙД 8) 
Согласно официальным статистическим данным по итогам 2016 года в муниципальном образовании «Город Новодвинск» зарегистрировано 1 236 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе: 356 организаций и 850 индивидуальных предпринимателей.
За консультациями в течение года обратились 37 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе их сотрудники, граждане планирующие открытие и ведение собственного бизнеса. 

Проведено 4 заседания совета по развитию и поддержке малого и среднего предпринимательства. 
Администрация муниципального образования «Город Новодвинск» в сентябре 2016 года в качестве пилотной площадки включилась в процесс по внедрению стандарта деятельности органов местного самоуправления Архангельской области по обеспечению благоприятного инвестиционного климата на территории муниципального образования. 
В 2016 году для субъектов малого и среднего предпринимательства организовано и проведено 7 семинаров и рабочих встреч, в которых приняли участие более 100 человек.  
Впервые в администрации города Новодвинска организовано и проведено:
-29 ноября 2016 года – семинар «Инструменты поддержки для малого и среднего предпринимательства» с участием представителей Корпорации развития Архангельской области и Архангельского регионального фонда микрофинансирования;

-21 декабря 2016 года – выездная консультация специалистом микрофинансовой организации «Архангельский региональный фонд микрофинансирования».
В 2016 году на официальном интернет-портале администрации города было размещено 70 информационных материалов для предпринимателей. Кроме того, до хозяйствующих субъектов и индивидуальных предпринимателей доводилась информация путем рассылки по электронной почте. Всего было сделано более 3 тысяч рассылок информации.

Торговля (СЛАЙД 9)

Важным сектором экономики города является потребительский рынок. 

В Новодвинске сохраняется тенденция увеличения количества объектов торговли. По состоянию на 01 января 2017 года, на территории города осуществляют свою деятельность 165 объектов розничной торговли. В 2016 году на территории города построен и открыт новый магазин, торговой площадью 270 кв. м. Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов по итогам 2016 года выше нормативной величины в 1,5 раз. 

На территории города сегодня действует 38 предприятий общественного питания. 94 организации и индивидуальных предпринимателя оказывают бытовые услуги населению. 

В 2016 году на территории города было проведено 9 выставочно-ярмарочных мероприятий, в которых приняли участие более 323 организации и индивидуальных предпринимателя из разных уголков России. Традиционно, в октябре, вот уже в 15-ый раз организована выставка-ярмарка «Новодвинская осень - 2016», наиболее посещаемая жителями и гостями города.
Образование (СЛАЙД 10)
В отчетном периоде свою деятельность осуществляли 22 муниципальных образовательных организаций: 7 школ, 10 детских садов, 5 организаций дополнительного образования.   

Услугами дошкольного образования охвачено 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет. Численность детей, ожидающих устройства в дошкольную образовательную организацию составляет 568 человек, которая уменьшилась к уровню 2015 года на 172 человека. 
На 31 декабря 2016 года в семи школах обучается 4 441 ребенок. Средняя наполняемость классов составляет 25 человек. 4 школы работают в две смены, на второй смене занимаются обучающиеся 2-4 классов, наполняемость второй смены составляет 366 человек (8,2% от общего числа обучающихся).
Показатели успешности обучения в общеобразовательных организациях находятся на уровне региональных и общероссийских показателей, что подтверждается результатами единого государственного экзамена. В 2016 году 218 выпускников 11-х классов (100,0%) успешно прошли государственную (итоговую) аттестацию и получили документы государственного образца о среднем общем образования. Один выпускник набрал на ЕГЭ по русскому языку 100 баллов. Аттестат с отличием и золотые медали «За особые успехи в учении» получили 20 выпускников, серебряные 9 .

В 2016 году продолжился переход на новые федеральные государственные образовательные стандарты.
Большое внимание уделяется поддержке талантливых и одаренных детей. В 2016 году всероссийская олимпиада школьников проводилась по                                 23 общеобразовательным предметам. В муниципальном этапе участвовали 950 человек (39,4% от общей численности обучающихся 7-11 классов),                                       в региональном этапе - 105 человек (10,4% от общей численности обучающихся 9-11 классов). Победителями и призерами регионального этапа стали 16 обучающихся 9-11 классов: 1 победитель и 15 призеров.  Один новодвинец участвовал в заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Важным компонентом системы выявления и поддержки талантливых детей являются городские учебно-исследовательские конференции «Познание и творчество» (для учащихся 8-11 классов) и «Сияние Севера» (для учащихся 2-7 классов). В 2016 году в них приняли участие 113 обучающихся, 67 стали победителями и призерами. В областной учебно-исследовательской конференции «Юность Поморья» участвовали 15 человек, 1 из них стал победителем и 2 призерами. 

В системе образования города полностью сохранена сеть дополнительного образования детей с количеством обучающихся 3 994 ребенка: Дом детского творчества, Детско-юношеский центр, Детско-юношеская спортивная школа, Детская школа искусств, Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Гармония».

По состоянию на 31 декабря 2016 года в образовательных организациях обучается 398 детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 73 ребёнка-инвалида. Школа № 3 включена в сеть базовых общеобразовательных организаций, в которых создаются условия для инклюзивного обучения детей-инвалидов.

Охват горячим питанием в школах в 2016 году составил 76,6% всех обучающихся, в том числе организованным – 49,0%. 

В 2016 году проведены следующие крупные ремонтные работы:
-ремонт фасада школы №1;

-замена оконных блоков в спортивном зале школы №6 и школы  №4;
-установка лестничных ограждений в ДЮСШ в рамках мероприятий                                    по созданию условий для инклюзивного обучения детей-инвалидов;

-ремонт системы автоматической пожарной сигнализации, оповещение                                и управление эвакуацией в школе №2;

-замена эвакуационных лестниц 2 этажа в детском саду №12.
С целью обеспечения условий по присмотру и уходу за детьми  приобретены: стиральные машины, электрические плиты, весы товарные электронные. Также приобретены мультимедийные проекторы, компьютеры и цветной принтер. 
В рамках взаимодействия администрации города, АО «Архангельский ЦБК» и ЗАО «Архангельский фанерный завод» были отремонтированы актовый зал школы № 2 с заменой мебели,  помещение теннисного клуба ДЮСШ, второй этаж школы № 1.

Молодежная политика (СЛАЙД 11) 

В городе 7 тысяч представителей молодежи в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 18,5% от общей численности населения города. Проведено около 50 мероприятий в которых приняло участие 5 863 представителя молодежи города Новодвинска и гостей города.
По инициативе совета ветеранов ОМВД России и поддержке администрации города впервые на  Комсомольской площади прошла Городская военизированная эстафета «Дорогами отцов героев».
Членами Совета молодёжи при администрации города Новодвинска и инициативной группой спортсменов-резидентов сноупарка Мечка впервые организовано и проведено новое экстремальное спортивное состязание среди молодёжи – открытый турнир по сноубордингу.

Летом 2016 года за счёт средств местного бюджета были созданы временные рабочие места для трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. За три месяца в  муниципальные учреждения города было трудоустроено 89 человек.

Также впервые в 2016 году стартовал совместный проект администрации города, АО «Архангельский ЦБК», ЗАО «Архангельский фанерный завод»,  МБУ «Флора-Дизайн» – «За чистый город» - в трудовые отряды были набраны 29 подростков.
В нашем городе уже давно стало хорошей традицией ежегодно поощрять                           за хорошую учебу и активную жизненную позицию молодых новодвинцев, обучающихся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования. В 2016 году денежное поощрение получили 9 стипендиатов.

Физическая культура и спорт (СЛАЙД 12)

На территории муниципального образования «Город Новодвинск» развивается 30 видов спорта,  активно работают 20 спортивных клубов и организаций. На территории города Новодвинска было проведено 143  спортивных мероприятия (в том числе региональные и зональные). 
В числе самых массовых спортивных мероприятий по прежнему остаются лыжные гонки «Лыжня России», «День физкультурника», легкоатлетическая эстафета на призы АО «Архангельский ЦБК», турнир по боксу памяти первого чемпиона РСФСР из Архангельской области и заслуженного тренера Бориса Порядина, турнир по хоккею с шайбой памяти Валерия Красикова, легкоатлетический пробег и спортивный праздник, посвящённые Дню города Новодвинска.
В 2016 году 12 986 человек систематически занимались физической культурой и спортом, что составляет 35,4 % от численности населения.

Традиционно в каждой школе работают спортивные клубы, деятельность которых направлена на пропаганду здорового образа жизни и развитие массовой физической культуры. 
Для реализации внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории города определены центр тестирования для сдачи норм ГТО (ДЮСШ) и места тестирования сдачи норм ГТО (общеобразовательные учреждения, Новодвинский индустриальный техникум, ДЮСШ, стадион ФОК «Двина» АО «Быт»). В 2016 году оборудована первая открытая спортивная площадка для сдачи нормативов ГТО на территории школы № 4. За 2016 год нормы ГТО сдали 92 старшеклассника. Из них на золотой знак выполнили нормы 35 человек, на серебряный – 16 человек, на бронзовый – 5 человек.
В 2016 году благодаря поддержке руководства АО «Архангельский ЦБК», АО «Архбум», ЗАО «Архангельский фанерный завод», администрации города, базы отдыха «Мечка» и общественников, обновлена лыжная трасса на территории базы отдыха «Мечка». 
Культура (СЛАЙД 13)
На территории города функционируют два муниципальных учреждения культуры: 

-Новодвинский городской культурный центр, в котором осуществляют деятельность 50 клубных формирований с количеством участников – 740 человек,

-Новодвинская централизованная библиотечная система с числом зарегистрированных пользователей - 8 336 человек и  числом посещений библиотеки – 53 029.
В 2016 году муниципальными учреждениями культуры проведено 784 мероприятия, которые посетили 65 777 новодвинцев и гостей города. 
В летние месяцы продолжил работу летний читальный зал в парке за зданием МУК «НГКЦ».
В муниципальном образовании «Город Новодвинск» активно работает Новодвинская общественная организация «Лодья», объединяющая художников и мастеров народных художественных промыслов, художественных ремёсел, традиционных и современных направлений декоративно-прикладного искусства, проживающих в нашем городе. В 2016 году общественная организация художников и мастеров «Лодья» отметила 25-летний юбилей.
Социальная поддержка граждан (СЛАЙД 14)
 В рамках реализации муниципальной программы мерами социальной поддержки воспользовались 1 790 жителей города.

Численность детей, охваченных отдыхом и оздоровлением в каникулярный период, составила 2 717 человек, из них 231 ребенок из многодетных семей, 149 детей из малообеспеченных семей.

Бесплатное питание за счёт муниципального бюджета получали 213 человек: 166 учащихся специальных (коррекционных) классов и 47 учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В 2016 году на территории города Новодвинска проведено два конкурса целевых проектов среди социально ориентированных некоммерческих организаций. По итогам конкурсов финансовую поддержку получили 7 целевых проектов. 

В рамках финансовой поддержки развития территориально-общественного самоуправления в муниципальном образовании «Город Новодвинск» в 2016 году профинансирован и реализован один проект ТОС «Мечта».
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! (СЛАЙД 15)
Основные направления деятельности администрации муниципального образования «Город Новодвинск» в 2016 году обусловлены целями и задачами, обозначенными Президентом Российской Федерации, Губернатором Архангельской области, вопросами, поступившими от Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» пятого созыва, предложениями и обращениями граждан и общественных объединений в адрес администрации города. Несмотря на многие еще имеющиеся проблемы в сфере муниципального управления, нельзя не отметить, что в отчетный период за счет слаженной работы Администрации и Городского Совета депутатов в рамках бюджетной обеспеченности удалось выполнить многие социальные обязательства города. 

В дальнейшем будет продолжена реализация муниципальных программ, направленных на улучшение жилищно-коммунальной и транспортной инфраструктуры, работу с молодежью, пропаганду здорового образа жизни, реализацию государственной политики в сферах образования и спорта, адресную социальную поддержку отдельных категорий граждан, работу с общественными объединениями, профилактику терроризма и экстремизма, с максимальным привлечением средств областного и федерального бюджетов. Все это будет способствовать сохранению стабильной социально-экономической ситуации в городе Новодвинска.  

