Обращение председателя Городского Совета депутатов
муниципального образования «Город Новодвинск» пятого созыва
Дорогие новодвинцы!
В соответствии с Уставом муниципального образования «Город Новодвинск»  представляю Вам ежегодный отчет о проделанной работе Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» пятого созыва в 2016 году.
Деятельность Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» в 2016 году осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы и сопровождалась важнейшими политическими и историческими событиями.
Планы и программы социально-экономического развития, их реализация, были нацелены на развитие инфраструктуры города, повышение качества жизни и комфортности проживания жителей города Новодвинска.
Важнейшим политическим событием 2016 года стало назначение главы муниципального образования «Город Новодвинск». В этом вопросе депутаты Городского Совета принимали активное участие. Была проведена огромная работа по подготовке и проведению конкурсных процедур по назначению нового градоначальника.
В конце 2016 года было принято не менее важное политическое решение - мы изменили систему выборов депутатов в представительный орган власти. Теперь вместо смешанной системы кандидаты в депутаты Городского Совета будут избираться по трехмандатной системе.
Главным направлением работы Городского Совета было и остается компетентное и своевременное создание и совершенствование нормативной правовой базы, обеспечивающей практическую реализацию программ социально-экономического развития, качественное решение вопросов местного значения, определенных федеральным и региональным законодательством.
Председатель Городского Совета депутатов
муниципального образования
«Город Новодвинск» пятого созыва                                                                        А.В. Королев
Отчет
о деятельности Городского Совета депутатов
муниципального образования «Город Новодвинск»
пятого созыва за 2016 год
Одной из обязанностей председателя Городского Совета является представление отчета о деятельности представительного органа за отчетный период. Во исполнение данного правового положения представляю вам согласно Уставу муниципального образования «Город Новодвинск» отчет о деятельности Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» за 2016 год.
Городской Совет депутатов МО «Город Новодвинск» осуществляет свои полномочия  в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации, законами Архангельской области, Уставом муниципального образования «Город Новодвинск» и  Регламентом Городского Совета.
Городской Совет депутатов МО «Город Новодвинск» пятого созыва был избран               08 сентября 2013 года в составе 21 депутата.
На сегодняшний день представительный орган муниципального образования «Город Новодвинск» работает в полном составе.
1. Сессии Городского Совета
Основной формой работы Городского Совета депутатов традиционно является сессия. Сессии проводились открыто, с обязательным участием в них главы муниципального образования «Город Новодвинск», с приглашением руководителей структурных подразделений администрации муниципального образования «Город Новодвинск», руководителей учреждений, предприятий, организаций, расположенных на территории Новодвинска, представителей прокуратуры и налоговой инспекции, жителей муниципального образования «Город Новодвинск».
Основной обязанностью депутата представительного органа является участие в работе сессий Городского Совета. 
В 2016 году Городским Советом было проведено 12 сессий, из них 9 очередных.
Существенное влияние на процесс нормотворчества оказывает необходимость принятия неотложных решений, что потребовало проведения 3 внеочередных сессий. Здесь мне хотелось бы поблагодарить депутатский корпус за понимание и оперативность в принятии решений в экстренном порядке.
Сессий, признанных несостоявшимися, не было. Внеочередные сессии проводились по инициативе как главы муниципального образования «Город Новодвинск», так и депутатов Городского Совета.
За 2016 год в Городской Совет депутатов было внесено 42 проекта правовых актов. 4 проекта правовых актов не были вынесены на сессию, 1 - отозван. В итоге на проведенных сессиях в отчетном периоде Городским Советом было рассмотрено и принято 37 правовых актов, из них 26 нормативного характера и 11 ненормативного.
Большая часть этих решений носит оперативный характер и касается внесения изменений в бюджет города, изменений текущих нормативно-правовых актов в целях приведения их в соответствие с федеральным и областным законодательством.
2. Нормотворческая деятельность Городского Совета
Сегодня мы подводим итоги политической и социально-экономической деятельности за 2016 год. Деятельность Городского Совета проходила в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией муниципального образования, прокуратурой города, службами и организациями Новодвинска.
План работы Городского Совета формировался на базе предложений, внесенных председателем, депутатами Городского Совета, администрацией и прокуратурой города. Работа осуществлялась по следующим направлениям:
- разработка проектов правовых актов Городского Совета;
- предварительное рассмотрение проектов правовых актов, вносимых в Городской Совет субъектами правотворческой инициативы, и принятие по ним решений на заседаниях Городского Совета;
- подготовка предложений, поправок к рассматриваемым проектам правовых актов;
- взаимодействие с администрацией города, совместное планирование нормотворческой деятельности и решение вопросов местного значения;
- разъяснение и оказание консультативной помощи по вопросам применения правовых актов;
- контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения, установленных Уставом муниципального образования «Город Новодвинск».
Основными субъектами правотворческой инициативы выступали глава муниципального образования и председатель Городского Совета.
В отчетном периоде было принято муниципальных правовых актов:
- по внесению изменений в Устав МО «Город Новодвинск» - 1;
- по вопросам бюджетных отношений - 10;
- по вопросам муниципальной собственности, аренде, земельным отношениям - 6;
- по внесению изменений в ранее принятые Положения, Порядки - 16;
- по вопросам награждений - 2;
- по вопросам социального регулирования - 2;
- по организации деятельности Городского Совета - 5.
Основными муниципальными правовыми актами города являются Устав и бюджет муниципального образования «Город Новодвинск».
В соответствии с изменениями действующего законодательства Городским Советом депутатов за отчетный период были внесены изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования - Устав муниципального образования «Город Новодвинск».
Концепция наиболее значимого правового акта предполагала внесение в Устав муниципального образования «Город Новодвинск» изменений и дополнений в части правового регулирования:
- отдельных полномочий органов местного самоуправления по решению вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения городского округа;
- компетенции администрации муниципального образования «Город Новодвинск»;
- организации и проведения муниципальных выборов депутатов Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск»;
- подготовки и проведения сессий Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск»;
- правового положения депутатов Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск»;
- подготовки и принятия муниципальных правовых актов;
- ответственности главы муниципального образования «Город Новодвинск».
В течении отчетного периода рассматривались отдельные вопросы распределения и расходования бюджетных средств.
На 2017 год бюджет муниципального образования «Город Новодвинск» был принят в сумме по доходам 812 100 тыс. рублей, по расходам 833 100 тыс. рублей.
При формировании бюджета на очередной финансовый год постоянная комиссия по бюджету, финансам и муниципальной собственности Городского Совета совместно с  остальными постоянными комиссиями рассматривала проекты бюджетных смет всех  бюджетополучателей. 
Депутатами Городского Совета было подготовлено и внесено несколько поправок, касающихся перераспределения средств:
- на закупку товаров, работ и услуг, для обеспечения государственных (муниципальных) нужд с целью проведения аукционов на выполнение работ по озеленению;
- на приобретение и установку малых игровых форм для дворовых территорий;
- на разработку и государственную экспертизу проекта по строительству дороги и ливневой канализации на территории для строительства индивидуальных жилых домов многодетным семьям в районе ул. Берденникова;
- на проведение городских спортивных мероприятий в рамках реализации                        муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта, туризма и повышение эффективности реализации молодежной политики на территории муниципального образования «Город Новодвинск» на 2015-2020 годы»;
- на приобретение новогодних подарков для детей работников бюджетной сферы;
- на выполнение предписания надзорных органов по ремонту туалетов  и замене системы электроосвещения в спортивном зале МОУ «СОШ № 7»;
- на ремонт автомобильных дорог и тротуаров в МО «Город Новодвинск».
Однако, при принятии местного бюджета, была поддержана лишь инициатива депутатов Городского Совета по перераспределению средств:
- на выполнение предписания надзорных органов по замене системы электроосвещения в спортивном зале МОУ «СОШ № 7»;
- на разработку и государственную экспертизу проекта по строительству дороги и ливневой канализации на территории для строительства индивидуальных жилых домов многодетным семьям в районе ул. Берденникова;
- на приобретение и установку малых игровых форм для дворовых территорий.
За прошедший период были приняты такие значимые решения, как:
1) Об избрании главы муниципального образования «Город Новодвинск».
Решением 26-й сессии Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» пятого созыва от 03.03.2016 № 130 в соответствии с решением конкурсной комиссии по проведению конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования «Город Новодвинск» от 24.02.2016 № 6 главой муниципального образования «Город Новодвинск» избран Андреев Сергей Федорович.
2) Об утверждении Положения о порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск», и соблюдения ими ограничений, запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей в сфере противодействия коррупции.
3) Об увековечении памяти о Клятышеве С.Г. и Покровском С.А.
Память о Клятышеве Сергее Геннадьевиче, враче-неонатологе высшей квалификационной категории, Заслуженном враче Российской Федерации, и Покровском Сергее Аркадьевиче, враче акушере-гинекологе высшей квалификационной категории, враче-новаторе, была увековечена путем установления памятной (мемориальной) доски на фасаде здания родильного отделения ГБУЗ АО «Новодвинская центральная городская больница».
4) О присвоении звания «Почетный житель муниципального образования «Город Новодвинск» Белоусову Юрию Федоровичу.
Белоусов Юрий Федорович на протяжении многих лет работал главным инженером строительно-монтажного треста № 4 Главархангельскстроя (СМАО «Консул») и внес большой вклад в развитие строительной сферы города.
5) Об утверждении персонального состава Молодежной палаты при Городском Совете депутатов муниципального образования «Город Новодвинск».
В состав Молодежной палаты при Городском Совете были включены 4 кандидата, представленных депутатской фракцией Городского Совета «Единая Россия», 3 кандидата, представленных депутатской фракцией Городского Совета «Либерально-демократическая партия России», 1 кандидат, представленный депутатской фракцией Городского Совета «Коммунистическая партия Российской Федерации», 1 кандидат, представленный депутатской фракцией Городского Совета «Справедливая Россия», 1 кандидат, представленный депутатской фракцией Городского Совета «Патриоты России», 2 кандидата, представленных Новодвинским отделением всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», 2 кандидата, выдвинутых Молодежным Советом АО «Архангельский ЦБК», 1 кандидат, выдвинутый Советом молодежи при администрации МО «Город Новодвинск». Председателем Молодежной палаты был утвержден депутат Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» пятого созыва Карышев К.Н.
6) Об утверждении Положения об общественном совете муниципального образования «Город Новодвинск» и о внесении дополнений в Регламент Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск».
Общественный совет муниципального образования «Город Новодвинск» создается в целях обеспечения эффективного взаимодействия органов местного самоуправления муниципального образования «Город Новодвинск» с общественными объединениями и иными негосударственными некоммерческими организациями, выработки согласованных решений по вопросам, отнесенным к вопросам местного значения муниципального образования «Город Новодвинск», а также в целях осуществления общественного контроля в порядке и формах, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации, законодательством Архангельской области, муниципальными правовыми актами.
За отчетный период в Городской Совет было внесено 3 протеста прокуратуры города Новодвинска, по результатам рассмотрения которых 2 из них были удовлетворены, а 1 - отклонен.
Решений судов, арбитражных судов, вступивших в законную силу в отчетном периоде, о признании недействующими полностью или в части нормативных правовых актов, принятых Городским Советом, а также о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Городского Совета и его должностных лиц в отчетном периоде не было.
В отчетном периоде было зарегистрировано 296 писем входящей корреспонденции и 235 писем исходящей корреспонденции.
Аппаратом Городского Совета в 2016 году было подготовлено и внесено в установленном порядке на рассмотрение представительного органа 12 проектов правовых актов. Два проекта правовых актов были внесены прокуратурой города Новодвинска. Разработчиками 14 проектов правовых актов выступил юридический отдел администрации муниципального образования «Город Новодвинск». 8 проектов решений в отчетном периоде было представлено финансовым управлением администрации муниципального образования «Город Новодвинск», 3 - комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами, 1 - отделом кадров, 1 - жилищно-коммунальным отделом, 1 - отделом инфраструктурного развития.
О своевременности предоставления проектов нормативных правовых актов и информации по плановым вопросам. Казалось бы, сегодня в Регламенте Городского Совета четко обозначены сроки внесения проектов правовых актов, но удивительно, что направление проектов решений в аппарат представительного органа осуществляется с нарушением сроков, установленных Регламентом. И если это становится уже нормой, то такие факты очень огорчают. Хочу донести до тех, кто разрабатывает проекты решений, кто их визирует и согласовывает, готовит к ним аналитические материалы, необходимо соблюдать требования, предъявляемые законодательством, поверьте, что это очень серьезно затрудняет работу. Я прошу повысить ответственность за качество и результаты этой работы. Давайте ценить не только свой труд и время, но и других.
Все принимаемые нормативные правовые акты, согласно нормам Регламента Городского Совета, направлялиcь в прокуратуру города Новодвинска для получения заключений на соответствие действующему законодательству и антикоррупционную экспертизу, а при необходимости направлялись еще и в ревизионную комиссию для подготовки заключений.
Все принятые в течение отчетного периода правовые акты Городского Совета размещались на сайте Городского Совета и направлялись в информационно-правовую систему «Консультант Плюс». Нормативные правовые акты публиковались на страницах выпусков газеты «Новодвинский рабочий» и направлялись в региональный регистр нормативных актов.

Отчитываясь о проделанной работе, я уверен, что депутаты меня поддержат в том, что все положительные результаты нашего депутатского корпуса и его многогранной деятельности достигнуты с помощью активной и достаточно профессиональной деятельности аппарата Городского Совета, которая совершенствуется из года в год.

Это четкая организация заседаний постоянных комиссий, организация депутатских слушаний, подготовка соответствующих заключений, это своевременное оказание методической, лингвистической, правовой и практической помощи депутатам, проведение мониторинга федерального и областного законодательства и анализ судебной практики, документальное обеспечение сессий, ведения и оформления протоколов, обращений избирателей и граждан как письменных, так и устных, депутатских запросов, входящей и исходящей документации, поручений, данных депутатами должностным лицам. Это говорит о четкой и системной работе.
3. Работа постоянных комиссий
В Городском Совете депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» сформированы 4 постоянные комиссии по основным направлениям деятельности Городского Совета.
Перечень постоянных комиссий Городского Совета:
1) постоянная комиссия по бюджету, финансам и муниципальной собственности;
2) постоянная комиссия по социальным вопросам (здравоохранение, образование, социальная защита населения, культура, спорт, молодежь, общественные объединения);
3) постоянная комиссия по вопросам городского хозяйства и предпринимательской деятельности (жилищно-коммунальная сфера, строительство, транспорт, связь, сфера обслуживания, предпринимательская деятельность, торговля);
4) постоянная комиссия по законности и депутатской этике.
Все вопросы, выносимые на рассмотрение сессий, предварительно заслушивались на заседаниях постоянных комиссий. Работа комиссий начиналась за 3 недели до проведения сессии, чтобы было время для дополнительной проработки вопроса и ликвидации возникающих разногласий. На заседания комиссий приглашались все депутаты и каждый имел возможность задать любой вопрос и довести до сведения руководителей органов местного самоуправления информацию о возникающих в депутатской работе проблемах, озвучить нерешаемые на территории округа вопросы, обменяться опытом.
При подготовке к сессиям было проведено 27 заседаний постоянных комиссий. Чаще всего по вопросам, вносимым на заседания Городского Совета, для обмена мнениями и рассмотрения различных точек зрения, по инициативе депутатов Городского Совета проводились совместные заседания постоянных депутатских комиссий.
За минувший год было проведено 16 совместных заседаний постоянных комиссий.
Организацию деятельности постоянных комиссий осуществляют председатели и  заместители председателей постоянных комиссий.
В соответствии с Регламентом Городского Совета, постоянные комиссии по вопросам своего ведения:
1) разрабатывают проекты правовых актов Городского Совета;
2) предварительно рассматривают проекты правовых актов Городского Совета по своему профилю и готовят заключения о них;
3) предварительно рассматривают непрофильные вопросы на основании заключений постоянных комиссий Городского Совета, а также иные вопросы в соответствии с Примерным планом нормотворческой работы Городского Совета и готовят по ним свои предложения;
4) рассматривают иные вопросы в соответствии с полномочиями Городского Совета, закрепленными в Уставе муниципального образования «Город Новодвинск»;
5) предварительно рассматривают законопроекты Архангельского областного Собрания депутатов по своему профилю, готовят заключения о них;
6) готовят предложения в Примерный план нормотворческой работы Городского Совета на предстоящий календарный год;
7) готовят предложения по вопросу выплаты ежемесячной денежной компенсации за осуществление депутатских полномочий членами постоянных комиссий;
8) готовят предложения по повестке предстоящей сессии Городского Совета;
9) определяют выступающих на сессии Городского Совета с содокладами и осуществляют подготовку содокладов по профильным вопросам;
10) участвуют в подготовке и проведении депутатских слушаний;
11) осуществляют контроль исполнения правовых актов Городского Совета по своему профилю;
12) выполняют поручения Городского Совета, председателя Городского Совета;
13) рассматривают по поручению председателя Городского Совета обращения граждан, письма организаций, поступающие в Городской Совет;
14) участвуют в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления муниципального образования «Город Новодвинск» по решению вопросов, находящихся в их ведении;
15) информируют избирателей о своей деятельности в средствах массовой информации;
16) решают вопросы организации своей деятельности.
Работа Городского Совета осуществлялась на основе примерного плана нормотворческой работы. При планировании работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, выносимых на заседания и сессии Городского Совета. В примерном плане нормотворческой работы на 2016 год было обозначено 12 вопросов. Из числа запланированных к рассмотрению вопросов депутатам Городского Совета не удалось рассмотреть только один вопрос.
Стоит отметить, что в 2016 году впервые в этом созыве был составлен план работы постоянных комиссий на год. И как показало первое полугодие 2017 года - указанный план во многом облегчил работу депутатов по взаимодействию с сотрудниками администрации.
Количество проведенных в 2016 году депутатских слушаний составило 5. На них рассматривались:
- отчеты начальника полиции о результатах оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела внутренних дел Российской Федерации «Приморский» за 12 месяцев 2015 года и за 6 месяцев 2016 года;
- отчет главы МО «Город Новодвинск» о результатах его деятельности и деятельности администрации МО «Город Новодвинск» за 2015 год;
- отчет председателя Городского Совета о деятельности Городского Совета депутатов                      МО «Город Новодвинск» пятого созыва за 2015 год;
- отчет председателя ревизионной комиссии о деятельности ревизионной комиссии МО «Город Новодвинск» за 2015 год;
- проект бюджета муниципального образования «Город Новодвинск» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов;
- вопрос о ситуации в системе здравоохранения на территории муниципального образования «Город Новодвинск».
Публичных слушаний по инициативе Городского Совета в 2016 году не проводилось.
4. Посещаемость депутатов Городского Совета
Несколько слов о депутатской дисциплине. Работа депутатского корпуса в целом и постоянных комиссий ведется согласно графикам и носит конструктивный характер. Благодарен всем, кто относится к своей работе пристрастно, потому что только личная заинтересованность каждого народного избранника делает его работу результативной.
Согласно положениям Устава муниципального образования «Город Новодвинск» и Регламента Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» присутствие депутата на каждом заседании Городского Совета является одной из основных его обязанностей. Явка депутатов на сессии Городского Совета за отчетный период составила 89 %, явка депутатов на заседания постоянных комиссий -                 63 %. Это на 5 процентов ниже прошлого года. Депутаты Городского Совета стали реже посещать заседания постоянных комиссий. Прошу председателей постоянных комиссий обратить на этот факт пристальное внимание, а депутатов более ответственно осуществлять свои полномочия. За вами стоят избиратели, благодаря которым вы стали депутатами.
5. Исполнение контрольных функций
Большую долю нашей работы составило исполнение контрольных функций. Это наше исключительное полномочие. 
Контроль за исполнением осуществлялся в формах:
- отчетов должностных лиц администрации города об исполнении ими полномочий по решению вопросов местного значения;
- финансового контроля исполнения бюджета города и расходования бюджетных средств;
- контроля соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- контроля исполнения правовых актов Городского Совета.
Мы использовали такую форму контроля, как заслушивание на заседаниях Городского Совета должностных лиц исполнительной власти.
Итак, на особом контроле у депутатов Городского Совета продолжают стоять следующие вопросы:
1. Состояние здания МУК «НГКЦ» и сроки его реконструкции.
2. Развитие детско-юношеского спорта на территории муниципального образования «Город Новодвинск».
3. Развитие здравоохранения на территории муниципального образования «Город Новодвинск».
4. Капитальный и текущий ремонт дорог.
5. Участие муниципального образования «Город Новодвинск» в федеральных и областных программах.
6. Благоустройство территории муниципального образования «Город Новодвинск».
7. Неудовлетворительное качество строительства д. 9, корп. 1 по ул. Фронтовых бригад.
6. Инициативы и участие в мероприятиях депутатов Городского Совета
В мае 2016 года депутаты взяли грабли вместо шариковых ручек и папок с документами и вышли на Холмогорское шоссе, чтобы навести порядок на придорожной территории. В субботнике наравне с депутатами принял участие и глава города Андреев Сергей Федорович.
Также, в мае в актовом зале администрации состоялось заседание постоянной комиссии по социальным вопросам Городского Совета. Введение послаблений по земельному налогу для многодетных семей, детская летняя оздоровительная компания, ремонтные работы в образовательных учреждениях города, работа с общественными организациями - эти темы стали главными в повестке.
1 июня, в день защиты детей, в актовом зале администрации муниципального образования «Город Новодвинск» первые лица города чествовали чемпионов международного турнира по флорболу «Unihoc Russia Cap 2016». Инициатором торжественного мероприятия выступил спикер Городского Совета Королев Александр Викторович. Такие мероприятия необходимы прежде всего для того, чтобы нашим спортсменам высказать слова признательности, поддержки и благодарности за их достижения, за достойное представление Новодвинска на соревнованиях высокого уровня. Спортсмены должны чувствовать внимание со стороны власти и мы обязательно сделаем такие встречи традиционными.
В июне, по инициативе председателя Городского Совета Новодвинск с рабочим визитом посетил руководитель регионального агентства по спорту Кузнецов Александр Александрович. В сопровождении спикера Городского Совета Королева Александра Викторовича, областной чиновник посетил несколько спортивных объектов: Детско-юношескую спортивную школу и спорткомбинат «Двина». Также, Кузнецов Александр Александрович посмотрел и место, где предполагалось установить новую спортивную площадку для комплекса ГТО. Напомню, что по инициативе Губернатора Архангельской области Орлова Игоря Анатольевича стартовал проект по обустройству всех муниципальных образований области плоскостными спортивными сооружениями. В рамках этого проекта Новодвинск получил из регионального бюджета 1 миллион рублей. Эти деньги направлены на приобретение и установку спортивной площадки у школы № 4. 
В 2016 году в Городском Совете были созданы две рабочие группы по рассмотрению следующих вопросов:
- о возможности предоставления льгот по уплате земельного налога на земельные участки, выделенные многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство;
- о внесении изменений и дополнений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Город Новодвинск».
Была проведена большая работа по подготовке и празднованию Дня Великой Победы. Депутаты посетили каждого ветерана и инвалида Великой Отечественной войны, выслушали их жалобы и предложения.
В течении минувшего года депутаты Городского Совета активно принимали участие во всех городских мероприятиях: школьных и городских конкурсах, открытии спортивных мероприятий, юбилеях школ и детских садов, поздравлении жителей города, ветеранов, предприятий и организаций.
7. Взаимодействие органов власти
Следует сказать, что у Городского Совета сложились конструктивные отношения с администрацией муниципального образования «Город Новодвинск», со всеми управлениями и отделами, руководителями организаций и учреждений, предприятий всех форм собственности, что способствует улучшению социально-экономического положения в Новодвинске. Это подтверждают принятые Городским Советом и реализованные нормативные акты и программы в области образования, дорожного и жилищного строительства, жилищно-коммунального хозяйства, физической культуры и спорта и др. 
Взаимодействие представительной и исполнительной власти муниципального образования «Город Новодвинск» ведется по нескольким направлениям. Прежде всего, это  совместная  деятельность  главы  города, председателя Городского Совета и депутатов по обеспечению жизнедеятельности нашего города. Вопросы взаимодействия структур и обеспечения жизнедеятельности города обсуждались с главой города на всевозможных совещаниях, в работе которых принимал участие председатель Городского Совета. Депутаты принимали участие в работе комиссий при администрации муниципального образования «Город Новодвинск». Во взаимодействии с администрацией мы всегда стремились найти возможность для сотрудничества, шли на разумные компромиссы.
В 2016 году Городским Советом депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» был назначен на должность главы МО «Город Новодвинск» Андреев Сергей Федорович. Депутатами была предложена новая форма взаимодействия с главой города - ежемесячные заседания с первым лицом города. Такие встречи дали возможность более конструктивно решать накопившиеся у депутатов вопросы, более оперативно искать решение городских проблем. 
Взаимодействие с региональными депутатами. Напомню, что в сентябре 2014 года в закон «О статусе депутата Архангельского областного Собрания депутатов» были внесены изменения, закрепляющие за депутатами регионального парламента возможность раз в год представлять в представительные органы и главам муниципальных образований информацию о результатах своей деятельности за предыдущий год. 
В итоге до настоящего момента отчеты областных депутатов за 2015 и 2016 годы в Городской Совет так и не были предоставлены. 
Городской Совет депутатов Новодвинска всегда был нацелен на конструктивную работу с областными депутатами. Ведь именно они могут помочь в решении многих проблем и забот новодвинцев. Поэтому мы, как депутаты местного представительного органа власти, хотели бы послушать о том, что сделано за указанный период нашими областными коллегами. 
В целом считаю, что Городской Совет, органы исполнительной власти работали в минувшем году слаженно, конструктивно. Вместе с тем существуют резервы, которые могли бы позволить дополнительно повысить эффективность работы власти. 
8. Взаимодействие со средствами массовой информации
В своей работе Городской Совет депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Главной задачей взаимодействия Городского Совета со средствами массовой информации является полное и объективное информирование населения города о деятельности депутатского корпуса.
Депутаты Городского Совета активно информируют жителей Новодвинска через СМИ о решениях, принятых на сессиях, и ходе их исполнения.

Работает официальный сайт Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск». Основными задачами сайта являются: обеспечение обратной связи с избирателями - пользователями сети «Интернет», обеспечение открытости и общедоступности информации о деятельности народных избранников. Любой пользователь сети «Интернет» может найти на сайте Городского Совета справочную информацию о деятельности Городского Совета, правовые акты.
9. Информация о награждениях от Городского Совета

Минувший год был богат на награждения и поощрения жителей города, различных учреждений и организаций от Городского Совета.

Так, Почетной грамотой Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» были награждены 15 работников различных предприятий. Это  работники АО «Архангельский целлюлозно-бумажный комбинат», ООО «Телевизионная компания Норд-ТВ», ГБУЗ АО «Новодвинская центральная городская больница»,                   ООО «С-Пб БЭР», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1».
Благодарность Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» была объявлена 23 работникам различных организаций. Это работники                  АО «Архангельский ЦБК», АО «Быт», ГБУ СОН АО «Новодвинский комплексный центр социального обслуживания населения», ООО «Северстройлидер», ООО «С-Пб БЭР»,                 ООО «Имидж», ООО «Цна», МУК «Новодвинская централизованная библиотечная система», МОУ ДО «Детская школа искусств», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад № 18 «Лесовичок», МДОУ «Детский сад № 24 «Улыбка» общеразвивающего вида II категории».
Благодарственным письмом Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» были поощрены 2 коллектива и 19 работников различных учреждений. Это работники АО «Архангельский ЦБК», ОМВД России «Приморский», ГБУ СОН АО «Новодвинский комплексный центр социального обслуживания населения», МОУ ДО «Детская школа искусств», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1», МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», МДОУ «Центр развития ребёнка - детский сад № 10 «Веночек», МДОУ «Детский сад № 24 «Улыбка» общеразвивающего вида II категории».
10. Приемы избирателей, работа с обращениями граждан
  

Неотъемлемой частью в работе депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч, собраний, взаимодействия со службами, предприятиями.
Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа.
Обращения граждан являются одним из источников информации о социально-экономическом положении различных групп населения, об их настроениях и потребностях. Своевременное и качественное разрешение проблем, содержащихся в обращениях, в значительной мере способствует удовлетворению нужд и запросов граждан, снятию напряженности в обществе, повышению авторитета органов власти и управления, укреплению их связи с населением.
Работа по обращениям граждан регламентирована Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Депутаты Городского Совета ведут прием избирателей как в своих округах, так и в администрации муниципального образования «Город Новодвинск» в соответствии с графиком. Информация о приемах доступна любому жителю Новодвинска. Она размещена на официальном сайте Городского Совета и в газете «Рейтинг».
В 2016 году народными избранниками проведен 281 прием и принято более 50 избирателей. В течении 2016 года было подготовлено и направлено 114 депутатских обращений, 62 ответа на обращения избирателей. Поступило в Городской Совет 134 письма, из них - 74 обращения от избирателей и 107 ответов на депутатские обращения.
Круг вопросов, как на личных приемах, так и в письменных обращениях, в основном, не меняется: это ремонт и предоставление жилья, переселение,   трудоустройство, проблемы жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранение. Большое количество обращений касалось проведения ремонтных работ жилых домов, благоустройства улиц и придомовых территорий, приведения в надлежащее состояние тротуаров, установка детских и спортивных площадок. 
Городским Советом депутатов направлялись соответствующие запросы в органы исполнительной власти и контрольные органы. Заявления, требующие принятия определенных мер - удовлетворены, приняты положительные решения или оказана помощь. В остальных случаях даны разъяснения и рекомендации. Для решения затянувшихся проблем практиковались встречи с представителями администрации города, правоохранительных органов, управляющих компаний. На все письменные обращения граждан своевременно даны ответы. 
11. Участие в мероприятиях регионального и федерального масштаба

В феврале 2016 года в Северодвинске состоялось первое заседание Ассоциации «Арктические муниципалитеты», в которую вошло и муниципальное образование «Город Новодвинск». На заседании были рассмотрены вопросы о концепции проекта федерального закона «О развитии Арктической зоны Российской Федерации», об основных направлениях реализации мероприятий государственных программ Российской Федерации, инфраструктурных и промышленных объектах, перспективных планах федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и организаций, реализуемых на территории Арктической зоны Российской Федерации. 

Напомню, ассоциация была создана по инициативе Губернатора Архангельской области Орлова Игоря Анатольевича. В нее вошли Северодвинск, Приморский район Архангельской области и Заполярный район Ненецкого автономного округа. Председателем ассоциации был избран мэр Северодвинска Гмырин Михаил Аркадьевич.
В июне минувшего года спикер Городского Совета принял участие в III Международном форуме «Социальные инновации. Формула активности», включенном в план работы Союза городов Центра и Северо-Запада России на 2016 год, который прошел в городе Вологде.
Также, в июне 2016 года председатель Городского Совета принял участие в выездном заседании Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельской областном Собрании депутатов, которое прошло в МО «Вилегодский муниципальный район». Вопросы развития системы дополнительного образования стали ключевыми в повестке выездного заседания. В Ильинско-Подомском депутатам районных советов, их коллегам из регионального парламента и представителям областного министерства образования показали, как функционирует система дополнительного образования на вилегодской земле.
В декабре прошлого года председатель Городского Совета Королев А.В. также принял участие в выездном заседании Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов, которое прошло в МО «Приморский муниципальный район».
Созданный десять лет назад, в 2005 году, Координационный Совет давно зарекомендовал себя как профессиональная дискуссионная площадка, формат деятельности которой позволяет вести обмен опытом, обсуждать лучшие муниципальные практики и различные идеи, которые в том или ином виде находят отражения в региональных законах, принимаемых областным Собранием.
12. Задачи на будущее
Сегодня депутат - это тот, кто наиболее близок к своим избирателям, к их нуждам и проблемам. Именно они знают изнутри проблемы каждой улицы, каждого двора, им горожане доверяют свои судьбы. Работа депутатов в сегодняшнее время сложна не только наличием проблем, но и условиями самой жизни. Жизнь так устроена, что не все проблемы решаются быстро и качественно, поэтому легкого депутатского хлеба не получается. Обращения населения к депутатам являются точным барометром ситуации и настроения в обществе. Жители города, как правило, не ждут приема к депутату, а часто обращаются по телефону и просто при встрече на улице.
Представительным органом проводится большая плодотворная работа, направленная на благо муниципального образования «Город Новодвинск», о которой еще можно многое сказать. В целом работа Совета депутатов и администрации Новодвинска в течение отчетного периода показала, что направления были выбраны правильно, основные проблемы в городе устранены и в части строительства, и в части дорог, и многое другое. 
Мы понимаем, что нерешенных проблем еще много, и мы будем их решать, исходя из финансовых возможностей. Но мне хотелось бы сказать о задачах. Это формирование стабильной доходной базы местного бюджета, а также использование любой законной возможности для привлечения дополнительных средств на нужды города путем участия в федеральных, областных программах в рамках софинансирования, привлечения на свою территорию инвестиций. 

Деятельность местной власти жители Новодвинска оценивают по уровню своей повседневной жизни. Отсюда возникает еще одна главная задача - повышение качества жизни людей, чтобы они не оставались наедине со своими проблемами. А для этого необходимо дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения местного самоуправления, усиления контроля за исполнением решений Городского Совета депутатов, обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности на территории муниципального образования «Город Новодвинск», создание новых и расширение деятельности уже работающих на территории города предприятий.

Достижение поставленных задач будет определено уровнем работы депутатов с избирателями в своих избирательных округах и в постоянном взаимодействии с исполнительной властью не только в городе, но и прежде всего на местах. Нужно забыть личные интересы, обиды, не искать друг в друге недостатки, критически посмотреть на себя, и помнить о том, что наша задача - это благосостояние наших жителей, уверенность в завтрашнем дне и развитии Новодвинска. С этой целью мы должны объединиться и консолидировано идти вперед. Для этого мы избраны народом, который доверил нам представлять его интересы.
В своем выступлении я обозначил лишь основные итоги и некоторые вопросы, на которые необходимо обратить внимание депутатам - тем, кто придет нам на смену. Уже скоро, 10 сентября 2017 года, состоятся выборы депутатов Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» шестого созыва. Очень важно, чтобы новый депутатский корпус обеспечил преемственность и приумножил накопленный опыт, работал лучше и результативней в интересах нашего города, ради благополучия граждан.
Считаю, что предвыборная конкуренция должна быть честной и прозрачной, проходить в рамках закона, с уважением к избирателям. Главная задача сейчас - обеспечить качественную подготовку и проведение избирательной кампании. Об этом, уважаемые коллеги, мы уже не раз говорили. 
В заключение позвольте мне поблагодарить коллег-депутатов, в том числе и каждого в отдельности. Все, что мы осуществили в течение последних четырех лет, - это результат нашего с вами каждодневного труда. В мирных спорах у нас рождалась истина и, несмотря на разные политические взгляды, мы всегда находили правильные решения, которые максимально учитывали интересы новодвинцев. Спасибо вам, уважаемые коллеги, за трудолюбие, искренность и порядочность.
Хочу от имени всего депутатского корпуса поблагодарить главу муниципального образования «Город Новодвинск» за сотрудничество и поддержку.
Спасибо и средствам массовой информации - за оперативное и объективное освещение происходивших событий. Слова благодарности хотелось бы сегодня сказать и работникам аппарата Городского Совета за всестороннее обеспечение нашей деятельности. 
Самое главное, что нам удалось сделать совместными усилиями за эти четыре года, - это сохранить стабильность и уверенность в завтрашнем дне жителей Новодвинска. Коллегам, которые включились в предвыборную борьбу, желаю удачи и поддержки избирателей на предстоящих выборах.
Председатель Городского Совета депутатов
муниципального образования
«Город Новодвинск» пятого созыва                                                                        А.В. Королев
