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Отчет
о деятельности Городского Совета депутатов
муниципального образования «Город Новодвинск»
за 2019 год
Одной из обязанностей председателя Городского Совета является представление отчета о деятельности представительного органа за отчетный период. Во исполнение данного правового положения представляю вам, согласно Уставу городского округа Архангельской области «Город Новодвинск», отчет о деятельности Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» за 2019 год.
Городской Совет депутатов МО «Город Новодвинск» осуществляет свои полномочия  в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации, законами Архангельской области, Уставом городского округа Архангельской области «Город Новодвинск» и Регламентом Городского Совета. Также, Городской Совет осуществляет свою деятельность на основе личного участия в работе каждого депутата.
Городской Совет депутатов МО «Город Новодвинск» шестого созыва был избран               10 сентября 2017 года в количестве 21-го депутата. На сегодняшний день представительный орган власти Новодвинска работает не в полном составе. 14 сентября 2018 года были досрочно прекращены полномочия депутата Городского Совета от избирательного округа № 6 Федоркова Александра Олеговича в связи с избранием его депутатом Архангельского областного Собрания депутатов седьмого созыва. 31 июля 2019 года были досрочно прекращены полномочия депутата Городского Совета от избирательного округа № 4 Якимова Сергея Петровича в связи с назначением его на должность государственной гражданской службы. 19 августа 2019 года были досрочно прекращены полномочия депутата Городского Совета от избирательного округа № 3 Пивкова Анатолия Николаевича в связи с отставкой по собственному желанию.
1. Сессии Городского Совета
Основной формой работы Городского Совета депутатов традиционно является сессия. Сессии проводятся открыто, с обязательным участием в них главы муниципального образования «Город Новодвинск», с приглашением руководителей структурных подразделений администрации муниципального образования «Город Новодвинск», руководителей учреждений, предприятий, организаций, расположенных на территории Новодвинска, представителей прокуратуры и налоговой инспекции, жителей муниципального образования «Город Новодвинск».
Основной обязанностью депутата представительного органа является участие                      в работе сессий Городского Совета. В 2019 году Городским Советом было проведено                   8 сессий, из них 6 очередных, 2 внеочередных.
На проведенных сессиях в отчетном периоде Городским Советом было рассмотрено и принято 38 правовых актов, из них 30 нормативного характера и 8 ненормативного.
2. Нормотворческая деятельность Городского Совета
За 2019 год в Городской Совет депутатов был внесен 41 проект правовых актов, из них 2 проекта правовых актов были отклонены, 1 - отозван.
Основными субъектами правотворческой инициативы выступали глава муниципального образования и председатель Городского Совета.
В отчетном периоде было принято муниципальных правовых актов:
- по внесению изменений в Устав городского округа Архангельской области «Город Новодвинск» - 2;
- по вопросам бюджетных отношений - 7;
- по вопросам муниципальной собственности, аренде, земельным отношениям - 6;
- по внесению изменений в ранее принятые Положения, Порядки - 6;
- по вопросам социального регулирования - 2;
- по организации деятельности органов местного самоуправления - 9;
- по вопросам налогообложения - 5;
- по вопросам награждений - 1.
В течение отчетного периода рассматривались отдельные вопросы распределения              и расходования бюджетных средств.
На 2020 год бюджет муниципального образования «Город Новодвинск» был принят  в сумме по доходам1 500 434 тыс. рублей, по расходам 1 535 434 тыс. рублей.
При формировании бюджета на очередной финансовый год постоянная комиссия                по бюджету, финансам и муниципальной собственности Городского Совета совместно                     с  остальными постоянными комиссиями рассматривала проекты бюджетных смет всех  бюджетополучателей. 
При принятии местного бюджета администрацией МО «Город Новодвинск» были учтены предложения депутатов Городского Совета, касающиеся увеличение ассигнований:
- на предоставление социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья молодым семьям;
- на обеспечение бесплатным питанием учащихся муниципальных общеобразовательных организаций, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- на предоставление субсидий некоммерческим общественным организациям.
За прошедший период были приняты такие значимые решения, как:
1) О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Новодвинск», принятый решением 12-й сессии Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» третьего созыва от 22.02.2006 № 49;
2) О внесении изменений в решение Городского Совета депутатов муниципального образования  «Город Новодвинск» от 20.11.2014 № 70 «Об установлении налоговых ставок по налогу на имущество физических лиц на территории муниципального образования «Город Новодвинск»;
3) О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» третьего созыва от 24.11.2005 № 36 «О земельном налоге                              на территории муниципального образования «Город Новодвинск»;
4) О внесении изменений и дополнений в Положение об условиях и порядке предоставления гарантий осуществления полномочий выборных лиц местного самоуправления муниципального образования «Город Новодвинск»;
5) Об утверждении Перечня праздничных дней и памятных дат муниципального образования «Город Новодвинск»;
6) О кандидатуре в состав Палаты молодых депутатов при Архангельском областном Собрании депутатов;
7) О присвоении звания «Почетный житель муниципального образования «Город Новодвинск» Бурчаловскому К.П.
За отчетный период в Городской Совет было внесено 2 протеста прокуратуры города Новодвинска и Архангельской межрайонной природоохранной прокуратуры. По результатам рассмотрения протест прокуратуры города Новодвинска был удовлетворен,                    а протест Архангельской межрайонной природоохранной прокуратуры - отклонен.
Решений судов, арбитражных судов, вступивших в законную силу в отчетном периоде, о признании недействующими полностью или в части нормативных правовых актов, принятых Городским Советом, а также о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Городского Совета и его должностных лиц в отчетном периоде не было.
В связи с отклонением протеста Архангельским межрайонным природоохранным прокурором было вынесено постановление о возбуждении в отношении Городского Совета дела об административном правонарушении. Однако, Новодвинский городской суд Архангельской области прекратил производство по делу ввиду отсутствия в действиях Городского Совета состава административного правонарушения. Внесенный Архангельским межрайонным природоохранным прокурором протест на постановление судьи Новодвинского городского суда Архангельской области решением судьи Архангельского областного суда был оставлен без удовлетворения.
Аппаратом Городского Совета в 2019 году было подготовлено и внесено                                в установленном порядке на рассмотрение представительного органа 10 проектов правовых актов. Разработчиком 11 проектов правовых актов выступил юридический отдел администрации муниципального образования «Город Новодвинск», в том числе 1 - совместно с прокуратурой города Новодвинска. 13 проектов решений в отчетном периоде было представлено финансовым управлением муниципального образования «Город Новодвинск», 5 - комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами, 1 - отделом кадров, 1 - жилищно-коммунальным отделом администрации муниципального образования «Город Новодвинск».
Все принимаемые нормативные акты, согласно Регламенту Городского Совета,  направлялиcь в прокуратуру города Новодвинска для заключения на соответствие действующему законодательству и антикоррупционную экспертизу, и при необходимости направлялись в ревизионную комиссию для дачи заключения.
Все принятые в течение отчетного периода правовые акты Городского Совета размещались на сайте Городского Совета, администрации муниципального образования  «Город Новодвинск», и направлялись в информационно-правовую систему «Консультант Плюс». Нормативные правовые акты публиковались в газете «Новодвинская неделя»                 и направлялись в региональный регистр нормативных актов.
3. Работа постоянных комиссий
В структуре Городского Совета депутатов образовано четыре комиссии: 

- по бюджету, финансам и муниципальной собственности;
- по социальным вопросам;
- по законности и депутатской этике;
- по вопросам городского хозяйства и предпринимательской деятельности.
Все вопросы, выносимые на рассмотрение сессий, предварительно заслушивались    на заседаниях постоянных комиссий. Работа комиссий начиналась за 2-3 недели                           до проведения сессии, чтобы было время для дополнительной проработки вопроса                        и ликвидации возникающих разногласий. На заседания комиссий приглашались все  депутаты и каждый имел возможность задать любой вопрос и довести до сведения руководителей органов местного самоуправления информацию о возникающих                         в депутатской работе проблемах, озвучить нерешаемые на территории округа вопросы, обменяться опытом.
При подготовке к сессиям было проведено 54 заседания постоянных комиссий,                   в том числе 4 совместных заседания и одно выездное. Совместные заседания постоянных комиссий проводились по инициативе депутатов Городского Совета при необходимости совместного рассмотрения вопросов для обмена мнениями и рассмотрения различных точек зрения по вопросам.
На выездном заседании постоянной комиссии по социальным вопросам Городского Совета рассматривался вопрос «Об информации о работе МУК «Новодвинская централизованная библиотечная система» и деятельности администрации МО «Город Новодвинск» по организации работы МУК «НЦБС».
Работа Городского Совета осуществлялась на основе примерного плана нормотворческой работы. При планировании работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, выносимых на заседания и сессии Городского Совета. В примерном плане нормотворческой работы на 2019 год было обозначено                     11 вопросов. Все запланированные вопросы были рассмотрены депутатами Городского Совета.
На 2019 год также были составлены планы работы постоянных комиссий. В них были включены 87 вопросов.
Количество проведенных в 2019 году депутатских слушаний составило 6. На них рассматривались:
- ежегодный отчет главы муниципального образования «Город Новодвинск» о результатах его деятельности и деятельности администрации муниципального образования «Город Новодвинск», в том числе о решении вопросов, поставленных Городским Советом депутатов МО «Город Новодвинск», за 2018 год;
- ежегодный отчет председателя Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» о результатах его деятельности, в том числе о решении вопросов, поставленных Городским Советом депутатов МО «Город Новодвинск», за 2018 год;
- ежегодный отчет председателя ревизионной комиссии муниципального образования «Город Новодвинск» о деятельности ревизионной комиссии за 2018 год;
- отчеты о деятельности ОМВД России «Приморский» за 2018 год;
- протест заместителя прокурора города Новодвинска на решение Совета депутатов             МО «Город Новодвинск» шестого созыва от 27.12.2018 № 71 «О внесении изменений и дополнений в Правила благоустройства территории МО «Город Новодвинск», утвержденные решением 25-й сессии Городского Совета депутатов третьего созыва от 21.02.2008 № 143»;
- протест заместителя природоохранного прокурора на раздел VI.2 Положения о порядке управления собственностью муниципального образования «Город Новодвинск»;
- протест прокурора города Новодвинска на отдельные пункты Положения                                      об административной комиссии администрации МО «Город Новодвинск»;
- об организации пассажирских перевозок на межмуниципальных маршрутах № 144, 144э, 265;
- проект бюджета муниципального образования «Город Новодвинск» на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов».
Также, в 2019 году по инициативе Городского Совета проводились публичные слушания по проекту решения «О внесении изменения в Правила благоустройства территории муниципального образования «Город Новодвинск», утвержденные решением 25-й сессии Городского Совета депутатов МО «Город Новодвинск» третьего созыва                        от 21.02.2008 № 143».
4. Депутатские фракции
После формирования нового шестого созыва депутатского корпуса, в Городском Совете были сформированы 2 депутатских фракции: «Единая Россия» и «ЛДПР».
В состав депутатской фракции «Единая Россия» вошли 13 депутатов Городского Совета. Руководителем депутатской фракции «Единая Россия» является Арестова Ирина Михайловна.
В состав депутатской фракции «Либерально-демократическая партия России» вошли  8 депутатов Городского Совета.
В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Городского Совета Якимова С.П. 19.08.2019 года руководителем депутатской фракции «ЛДПР» был избран Корехов Анатолий Борисович.
На сегодняшний день депутатская фракция «ЛДПР» состоит из 4 депутатов Городского Совета.
5. Исполнение контрольных функций
Большую долю нашей работы составило исполнение контрольных функций.                   Это наше исключительное полномочие. Мы использовали такую форму контроля, как заслушивание на заседаниях Городского Совета должностных лиц исполнительной власти. Итак, на особом контроле у депутатов Городского Совета стоят следующие вопросы:
1. Реконструкция здания МУК «НГКЦ».
2. Благоустройство муниципального образования «Город Новодвинск».
3. Строительство новой средней общеобразовательной школы.
4. Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья.
5. Ремонт и содержание дорог и пешеходных тротуаров.
6. Реформирование системы обращения с твердыми коммунальными отходами.
7. Организация муниципального маршрута общего пользования № 1.
8. Реорганизация в сфере дошкольного образования.
Одной из приоритетных задач, которые стоят перед депутатским корпусом, является обустройство парков, аллей, дворов города, ремонт объектов дорожной инфраструктуры.     В 2019 году под контролем народных избранников был произведен ремонт автодорог по  ул. Мира (участок от ул. Солнечная до ул. Димитрова), ул. Солнечной (от ул. Мало-Новой до ул. Мира, от ул. Мира до ул. Димитрова), ул. Советов (разворотная площадка у д. 2, корп. 1 по ул. Уборевича, вдоль д. 1 по ул. Советов, от ул. Фронтовых бригад до                         ул. Берденникова, вдоль д. 29 по ул. Мельникова до д. 42 по ул. Уборевича), ул. 3-ей Пятилетки (от ул. Мельникова до ул. Мало-Новая), ул. Берденникова (от ул. Советов до                ул. Двинской). Общая стоимость работ по ремонту автодорог в 2019 году составила 65 329 999 руб.
Также, был выполнен капитальный ремонт пешеходных тротуаров по ул. 3-ей Пятилетки, ул. Мира и ул. Берденникова, были заменены и установлены новые леерные ограждения по ул. Берденникова, вблизи МОУ «СОШ № 6». 
Кроме того стоит отметить успешную реализацию национального проекта «Формирование комфортной городской среды». В третий год действия указанной программы были выполнены работы по благоустройству дворовой территории д. 16                       и д. 16, корп. 1 по ул. Мельникова, д. 35, д. 35, корп. 1, д. 35, корп. 2 по ул. Советов и д. 55 по ул. Пролетарской, д. 41, корп. 3 по ул. Двинской и Городского парка. В ходе выполнения работ были устроены гостевые стоянки, малые архитектурные формы, скамейки, урны, детские и спортивные площадки, высажены кустарники, а также выполнены работы по устройству дворовых проездов.
По инициативе депутатов Городского Совета была благоустроена дворовая территория д. 39, по ул. Советов и д. 9, д. 9, корп. 2 по ул. Южной.
Также, в 2019 году депутаты шестого созыва уделили пристальное внимание следующим вопросам:
- обеспечение бесплатным питанием учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- обеспечению доступности объектов жилищного фонда для инвалидов и других маломобильных групп населения;
- ремонту крыльца здания городского морга;
- обеспечению антитеррористической защищенности объектов образовательной сферы;
- оснащению муниципальных общеобразовательных учреждений системами видеонаблюдения;
- обеспечению лекарственными препаратами отдельных групп населения на территории МО «Город Новодвинск» по льготным рецептам;
- организации пассажирских перевозок на межмуниципальных маршрутах № 144,                      № 144э и № 265;
- проведению ремонтных работ в образовательных учреждениях;
- оказанию финансовой поддержки общественным организациям.
В 2019 году Городской Совет отстоял права собственников дачных участков и администрацией МО «Город Новодвинск» было учтено предложение депутатов о сохранении налоговых льгот для земельных участков, предоставленных гражданам для ведения садоводства или огородничества. 
Также, по предложению депутатов Городского Совета было принято решение                      об установлении при исчислении налога на имущество физических лиц за налоговый период 2018 года налоговой льготы в размере 75 процентов физическим лицам, состоящим на учете           в налоговом органе по месту жительства на территории муниципального образования «Город Новодвинск».
За счет экономии бюджетных ассигнований, предусмотренных в местном бюджете                  на 2019 год на содержание Городского Совета, по инициативе депутатов Городского Совета были приобретены новогодние подарки для детей с ограниченными возможностями здоровья и выполнены работы по оборудованию пандуса с козырьком на крыльце и в подъезде многоквартирного дома по адресу: ул. 3-ей Пятилетки, д. 29, корп. 1, где проживает семья Томиловых, воспитывающая ребенка с ОВЗ.
В течении 2019 года депутаты Городского Совета принимали активное участие                             в заседаниях Общественного совета при ГБУЗ АО «Новодвинская центральная городская больница».
6. Участие в выездных заседаниях
В феврале 2019 года в МО «Устьянский муниципальный район» состоялось заседание Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов.  В мероприятии традиционно принимали участие депутаты регионального парламента, их коллеги из районных и городских Советов депутатов, представители областного правительства. Город Новодвинск на этом мероприятии представлял председатель Городского Совета. В рамках заседания были рассмотрены вопросы организации транспортного обслуживания населения региона водным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах в навигацию 2019 года, комплексного развития объединенной дорожной сети Архангельской области в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», кредиторской задолженности в муниципальных образованиях, своевременной уплаты налогов и страховых взносов муниципальными бюджетными учреждениями и унитарными предприятиями. Одним из главных вопросов повестки заседания был вопрос совершенствования регионального законодательства в сфере местного самоуправления.
В конце февраля - начале марта 2019 года в городе Иваново проходило очередное общее Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России. На встречу приезжали 22 делегации из Ярославля, Костромы, Пскова, Великого Новгорода и других городов Центра и Северо-Запада России. Собрание было посвящено вопросам строительства и содержания жилья, развития сферы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства территорий городов и совершенствования системы управления многоквартирными жилыми домами. Также на собрании обсудили информационно-коммутационные технологии, волонтерское движение и дополнительное образование в городах Центра и Северо-Запада России.
Собрание Союза городов Центра и Северо-Запада России - это прекрасная площадка не только для обмена мнениями, но и для презентации муниципальных практик и проектов. Среди них можно выбрать более приемлемое и рациональное решение для каждого конкретного города. 
В июле 2019 года председатель Городского Совета депутатов МО «Город Новодвинск» принял участие в заседании Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов, которое проходило в МО «Мирный».
В октябре 2019 года в МО «Виноградовский муниципальный район» состоялось очередное заседание Координационного Совета представительных органов муниципальных образований Архангельской области при Архангельском областном Собрании депутатов. В рамках данного заседания были рассмотрены вопросы об областном бюджете и межбюджетных отношениях на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов, об организации отдыха и оздоровления детей на территории муниципальных образований области, актуальные вопросы государственной регистрации уставов муниципальных образований Архангельской области, об организации транспортного обслуживания населения региона автомобильным транспортом общего пользования на муниципальных маршрутах регулярных перевозок, о совершенствовании регионального законодательства в сфере местного самоуправления.
В декабре 2019 года председатель Городского Совета принял участие в очередном Собрании Союза городов Центра и Северо-Запада России, которое проходило в городе Шуя Ивановской области. В повестку Собрания были включены вопросы об участии органов местного самоуправления в реализации национальных проектов, о внесении изменений и дополнений в Устав Союза, о взаимодействии с Национальной ассоциацией развития местного самоуправления.

7. Взаимодействие органов власти
Взаимодействие представительной и исполнительной власти муниципального образования «Город Новодвинск» ведется по нескольким направлениям. Прежде всего,  это  совместная  деятельность  главы  города, председателя Городского Совета и депутатов                    по обеспечению жизнедеятельности нашего города. Вопросы взаимодействия структур                и обеспечения жизнедеятельности города обсуждались с главой города на всевозможных совещаниях, в работе которых принимал участие председатель Городского Совета. Депутаты принимали участие в работе комиссий при администрации муниципального образования «Город Новодвинск». Во взаимодействии с администрацией мы всегда стремимся найти возможность для сотрудничества, идем на разумные компромиссы.
8. Приемы избирателей, работа с обращениями граждан
Важной формой деятельности депутата является работа в избирательных округах. Каждый депутат ведет личный прием избирателей. Работают общественные приемные.
Хочу отметить, что именно на этом уровне, в непосредственном контакте                              с избирателями, решаются не только личные вопросы граждан, но и выявляются общественно-значимые проблемы. В тоже время немаловажна практическая                                    и консультационная помощь по решению насущных вопросов граждан.
Согласно Уставу городского округа Архангельской области «Город Новодвинск» и Регламенту Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск» депутат обязан вести прием избирателей. 
Информация о приемах доступна любому жителю Новодвинска. Она размещена                 на официальном сайте Городского Совета, администрации города, в социальных сетях.
В 2019 году депутатами Городского Совета было проведено 236 приемов избирателей. За отчетный период в Городской Совет поступило 33 письменных обращения от жителей. Для решения вопросов, указанных в обращениях, депутатами Городского Совета было подготовлено и направлено 65 различных депутатских обращений.
9. Сайт Городского Совета
Одним из основных способов обратной связи с нашими избирателями является официальный сайт Городского Совета депутатов муниципального образования «Город Новодвинск». 
На сайте Городского Совета работает интернет-приемная, избиратели обращаются              и на личные страницы депутатов. Этот современный канал обратной связи востребован:                  за отчетный период через интернет поступило 24 обращения.
Зайдя по адресу: новодвинск-горсовет.рф, можно ознакомиться с проектами правовых актов, проголосовать за них, обсудить на форуме ту или иную тему, найти нужный документ в разделе «Электронная база данных», посмотреть график приема избирателей. Есть на сайте и страница ревизионной комиссии, где можно ознакомиться                     с отчетами и результатами проводимых новодвинскими ревизорами проверок.
10. Задачи на будущее
Деятельность Городского Совета депутатов в течение отчетного периода показала, что направления работы были выбраны правильно. Вниманием депутатов были охвачены основные проблемы в городе. Работа народных избранников, участие в  различных встречах и мероприятиях дали депутатам возможность быть в курсе многих событий и дел, происходящих в Новодвинске, принимать участие в решении проблем жителей, самим активно участвовать в местном самоуправлении. 
От депутатов, прежде всего, ждут решения тех вопросов, которые волнуют горожан. Это как раз те простые житейские задачи, которые нужно решать. 
Глубоко убежден, что рассмотрение и выполнение просьб избирателей - важнейшее направление взаимодействия депутата с обществом, своего рода компас, который безошибочно указывает на самые наболевшие проблемы, решение которых больше всего волнует граждан. Никто лучше самих людей не знает, что именно необходимо сделать                 в первую очередь для улучшения условий их жизни. 
Наша с вами общая задача, как депутатов - представителей власти, отстоять интересы своих избирателей, добиться, чтобы максимальное число просьб было услышано и принято исполнительной властью.
Председатель Городского Совета депутатов                                                                 А.И. Коротков
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