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ГОРОДСКАЯ  ЦЕЛЕВАЯ  ПРОГРАММА

«Энергосбережение  в  городе  Новодвинске»

на  2001 – 2005 г.г.

Паспорт городской целевой программы.

Содержание проблемы и обоснование необходимости решения ее программными методами.

Жилищно-коммунальный комплекс является крупнейшим потребителем топливно-энергетических ресурсов. Повышение цен на энергоносители при низкой эффективности использования энергии, загрязнении окружающей Среды поставило задачу поиска путей экономного расходования тепловой и электрической энергии, холодной воды. 

В связи с недостаточным финансированием в последние годы содержание и  ремонт наружных инженерных сетей  проводились на низком уровне и не обеспечивали их надежное и безотказное функционирование. Происходят утечки  горячей и холодной воды, разрывы трубопроводов.

В городе Новодвинск протяженность тепловых сетей в одну трубу составляет 106354 м, водопроводных сетей - 54604 м, сетей фекальной канализации - 64326 м, ливневой канализации - 43748 м.  Большая часть сетей имеет износ 60% и более.

Муниципальный жилищный фонд состоит из 280 домов общей площадью 743,5 м2, ветхое жилье составляет 5% от общей площади. Значительную долю в существующем жилищном фонде составляют дома из сборного железобетона, являющиеся самыми энергорасточительными сооружениями. Наиболее значительные теплопотери в зданиях происходят через наружные стеновые панели и окна. Существенные потери энергоресурсов происходят при транспортировке их до потребителя. Тепловые сети имеют теплоизоляцию невысокого качества (минеральную вату). Так в 2000 году потери составили: тепловой энергии - 30,6%, электрической энергии - 22,5%, холодной воды - 25,2%, стоков - 16,9%.

К расточительному использованию горячей и холодной воды привело  и отсутствие  средств регулирования и учета.  Внедрение приборов учета и регулирования тепловой энергии и водоснабжения, организация расчетов за потребление ресурсов по показаниям приборов является важнейшим звеном процесса энергоресурсосбережения в жилищно-коммунальном хозяйстве. Налаживание учета дает возможность снижать плату за энергоносители от 30% до нескольких раз.

Значительную экономию энергоресурсов можно получить за счет применения в системах тепловодоснабжения частотных преобразователей для регулирования числа оборотов насосного оборудования
Цели и задачи  программы.

1. Обеспечение надлежащего содержания и ремонта объектов жилищно-коммунального хозяйства,  их устойчивого и надежного функционирования.

2. Улучшение тепло-, водо- и энергоснабжения города.

3. Использование энергоэффективных технологий конструкционных и изоляционных материалов, приборов для учета расхода энергетических ресурсов и для  контроля за их использованием, систем автоматизированного  управления энергопотреблением.

4. Уменьшение потерь  тепловой и электрической энергии, воды и других ресурсов при их транспортировке до потребителей.

5. Снижение стоимости предоставляемых энергоресурсов.

6. Обеспечение оптимального распределения энергоресурсов по объектам.

7. Установление контроля за состоянием инженерных сетей. 

Сроки реализации:

2001 - 2005 годы

Ожидаемые конечные результаты реализации программы:

Повышение эффективности использования энергетических ресурсов при их транспортировке и потреблении. Обеспечение  предоставления качественных коммунальных услуг, соответствующих  требованиям государственных стандартов, правил и нормативов.

Используемые термины и их сокращения

Управление образования, культуры и  спорта администрации муниципального образования “Город Новодвинск”                 -       УОКС

Муниципальное учреждение здравоохранения “Новодвинская центральная городская больница”                                                  -       МУЗ “НЦГБ”  

Муниципальное унитарное предприятие                 -       МУП
